

# 台风“灿鸿”北上

## 胶东半岛迎来强降雨

新华社济南7月12日电 受北上的台风“灿鸿”影响，胶东半岛的威海、烟台等地迎来强降雨和大风天气，部分航班、客船停止运营。

威海市气象台数据显示，从12日凌晨开始，威海市部分地区开始强降雨过程，目前降雨仍在持续，多个地区降水量超过50毫米，达到暴雨级别。威海市气象台于12日10

时40分将暴雨黄色预警信号升级为暴雨红色预警信号。

受台风影响，黄海自南向北先后出现巨浪到狂浪。山东南部 and 东北部沿海将出现大浪到巨浪。目前，威海港到大连客轮已全部停航，刘公岛景区旅游船全天停航，威海至上海两个航班取消。火车汽车交通暂时正常。为全力防抗此次台风，烟台市海上搜

救中心发布了海上重大风险黄色预警，渤海海峡烟台至大连、蓬莱至旅顺等省际航线客船于12日早晨6时全线停航，预计13日下午风力减弱后方可恢复营运。

海事部门要求各涉海力量和有关单位及时将预警信息传递给所属船舶和人员，提前落实防范措施，全力避免和减少各类海上险情事故的发生。

## 最高院副院长 奚晓明被查

### 涉嫌严重违纪违法

本报讯 最高人民法院副院长、党组成员奚晓明涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

公开资料显示，奚晓明是继最高人民法院副院长、二级大法官黄松有之后，第二位落马的司法系统高官。

奚晓明，男，汉族，1954年6月出生，江苏常州人，1972年1月参加工作，1975年9月加入中国共产党，北京大学法律系经济法专业毕业生，研究生学历，法学博士学位。最高人民法院党组成员、副院长、审判委员会委员，二级大法官。（中新）

## 公安部发现个别公司操纵股票线索

本报讯 记者昨天上午获悉，7月10日上午，公安部副部长孟庆丰率跨部门工作组抵达上海。工作组已发现个别贸易公司涉嫌操纵证券期货交易等犯罪的线索，正在依法开展调查。

据悉，7月9日上午，孟庆丰带队到证监会，会同证监会排查近期恶意卖空股票与股指的线索，显示监管部门要出重拳打击违法违规行为的动作。（新华）

## 吉林598分脑瘫考生被吉林大学录取

新华社长春7月12日专电 “终于被吉林大学信息与计算科学专业录取了。”徐明国说，孩子很高兴也很满意第一志愿第一专业就能被录取。他说的是长春市第二实验中学脑瘫考生徐永琛，他在今年的高考中交出598分的成绩，超过理科重点本科录取线73分，是全班第一名。

徐明国告诉记者，徐永琛出生时因难产引起“脑缺氧后遗症”，长大后，说话、走路、写字都要比同龄孩子慢一些。“直到9岁，他才慢慢学会走路。”

徐明国和妻子王桂新都是老师，特别重视对徐永琛的教育，但徐永琛手臂无法完全受大脑控制，写起字来非常吃力。为了帮助徐永琛写字，徐明国夫妇将硬纸剪成小方块，让徐永琛在小方块里练习写字，十多年来徐明国已记不清剪了多少个小方块。

长春市第二实验学校校长李国荣说，徐永琛思维敏捷，非常聪明，中考以565.5分的成绩进入高中。徐永琛原本喜欢历史这样的文科科目，但担心考试书写量太大，无法承担，所以只能选择理科。

高考前，徐永琛一度担心书写吃力，心理压力很大，后来他不仅享受到教育部等部门发布的有关脑瘫考生考试时间可延长30%的政策，吉林省考试院还为他设立专门的考场和监考人员，选择题答案可以不必填涂到答题卡中，而由专门的阅卷老师进行批阅。

“这次报考吉林大学，也是考虑到他的身体条件，希望能够在长春继续照顾他。”徐明国说。

徐永琛表示，他的偶像是毕业于吉林大学计算机科学与技术学院的“脑瘫博士”——王甦菁，他也希望未来从事科研工作，以自己的才智回馈社会。

## 哈尔滨近万只蟾蜍雨后集体“上街”

7月11日上午，雨后的哈尔滨道里区群力第六大道和兴江路交叉口处湿地公园附近路面上，近万只蟾蜍突然从公园涌上公园外道路，有的被过往车辆不慎碾轧致死。大量蟾蜍“集体”上街引得过往市民议论纷纷，担心是否为自然灾害预兆。对此，东北林业大学野生动物资源学院王槐老师表示，蟾蜍“搬家”非自然灾害现象，为气候突变，蟾蜍不适应生存环境所致。（小腾）



# 著名经济学家成思危逝世

### 曾任全国人大常委会副委员长



本报讯 全国人大常委会原副委员长、著名经济学家成思危先生（左图）于北京时间7月12日凌晨逝世，享年80岁。

成思危先生，系中国著名经济学家、创业板之父，主要研究领域为化工系统工程、软科学及管理科学，近年来致力于探索及阐明虚拟经济的特点与发展规律，并积极研究

和推动风险投资在中国的发展。由于他为中国新兴的风险投资业做出的奠基性贡献，业内人士亲切地称他为“中国风险投资之父”。

成思危，汉族，1935年6月生，湖南湘乡人，民建成员，1951年参加工作，美国加州大学洛杉矶分校毕业，研究生学历，硕士学位，教授级高级工程师。（中新）

# 七三陈列馆新征集4500余件日军细菌部队罪证文物

新华社哈尔滨7月12日专电 记者12日从侵华日军第七三一部队罪证陈列馆获悉，该馆2014年至今共征集侵华日军细菌部队罪证文物4589件，全馆文物及展品达到14200件。专家表示，这些文物为揭露侵华日军进行细菌武器研究、发动细菌战争再添新证据。

据侵华日军第七三一部队罪证陈列馆遗址保护部主任高玉宝介绍，此次征集上来的文物主要来自日本和中国民间，包括医疗器械、衣物、装备、往来信件、审判询问材料、

武器等，丰富了藏品的库存数量和质量。文物类别涉及侵华日军细菌部队从研究、实验、制造细菌武器到发动细菌战的全过程。

在新征集上来的文物中，有一批侵华日军细菌部队长春一〇〇部队使用的医疗器械、显微镜和野战铁蹄工具箱。值得注意的是，有9枚从日本征集上来的勋章，这9枚勋章和七三一部队首任部队队长石井四郎在1939年所拍摄的一张照片上佩戴勋章的样式一一对应。

此外，新征集上来的文物还包括大量史料，主要有日军侵华期间的档案、七三一部队往来信件以及战后日本关东宪兵队及细菌战犯的审判问讯材料等。

据悉，1945年日本战败前夕，侵华日军第七三一部队为销毁罪证，把大部分资料和用品付之一炬，炸毁了研究、实验、生产细菌的主要设备。高玉宝表示，新征集上来的文物为揭露以七三一部队为代表的日军细菌部队罪行，提供了新证据。

# 北京：在通州建设行政副中心，2017年见成效

新华社北京7月12日电 11日闭幕的中共北京市委十一届七次全会表决通过了《中共北京市委北京市人民政府关于贯彻〈京津冀协同发展规划纲要〉的意见》。其中，涉及京津冀协同发展的一些重磅信息首次向社会披露：北京将聚焦通州，加快市行政副中心的规划建设，在2017年取得明显成效；“控”与“疏”双管齐下，严控新增人口，

2020年人口控制在2300万以内，中心城区力争疏解15%人口……

坊间传说多时的将通州建成行政副中心之举，终于尘埃落定。中国城市规划学会华南城市规划院院长胡刚表示，这是落实好中央对北京政治中心、文化中心、国际交往中心、科技创新中心“四个中心”定位的务实之举。一些专家指出，行政副中心的迁移，

是北京落实京津冀协同发展规划、破解首都大城市病、实现功能疏解的关键和标志性动作。近期，通州不少楼盘单价已经从原来的2.5万元左右涨至3万元以上，燕郊近期有楼盘已经涨到单价1.8万元。12日，记者致电通州和毗邻的河北燕郊、大厂多个售楼处，均被告知目前“预售暂停”，称“接下来售价肯定要上涨，具体涨幅开发商还在研究”。